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1. TECHNICKÁ SPRÁVA STATIKY 

 

Projekt statiky stavby „ Stredisko Smrekovec Donovaly „ je vypracovaný na  základe 

posúdenia súčasného nevyhovujúceho stavu strešného plášťa objektu. Pre vypracovanie 

statického posúdenia pôvodných a nových prvkov strechy slúžil návrh opravy strechy ktorý 

vypracoval Ing. Karol Zaremba.   

Projekt rieši opravu strešného plášťa z dôvodov porúch  vzniknutých  najmä zateplením 

strechy izolantom medzi krokvami a použitím  oceľových krokiev vo vikieroch, čím dlhodobo  

vznikali a vznikajú  tepelné mosty  a súvisiaci prienik vlhkosti do interiéru vikierov a izieb. 

Návrh opravy rieši aj ďalšie nedostatky strešného plášťa, najmä odstránenie porúch strešných 

žľabov a zmiernenie a odstránenie  zamŕzania a previsov snehu v zimných mesiacoch.    

 

Strešná konštrukcia   

 Strešná konštrukcia je realizovaná z drevených prvkov, ktoré v zostave vytvárajú väznicovú 

sústavu. Prvky krovu boli navrhnuté z rasteného smrekového dreva pevnostnej triedy C 22.  

 

Posúdenie  krokiev, strednej a vrcholovej väznice a prvkov krovu  je  realizované podľa: 

 

- STN  podľa ktorej bol realizovaný výpočet v r. 2000 

- STN EN – výpočet v roku 2013 

Boli použité tieto normy a pracovné podklady: 

- Obhliadka stavby vykonaná dňa 22. mája 2018. 

- Statický výpočet:  rozšírenia strechy, prekrytia terasy a rozšírenia prekrytia hlavného 

vstupu, ktorý vypracoval Ing. Fedor Beťko v júli 2000. 

- Statické posúdenie stavby CÚZ stredisko Smrekovec Donovaly, vypracované Ing. 

Argalášom v júli 2013. 

- Návrh opravy strechy  vypracovaný Ing. K. Zarembom. 

-  STN EN 1991-1-1  Zaťaženia  konštrukcií. 

- STN EN 1991-1-3  Zaťaženie snehom. 

- STN EN 1991-1-4  Zaťaženie vetrom. 

- STN EN 1995-1-1 Navrhovanie drevených konštrukcií. 

- STN 73 0038 Navrhovanie a posudzovanie stavebných konštrukcií pri prestavbách. 

Jednotlivé prvky pri overovaní ich statickej únosnosti sú posudzované výpočtom podľa STN 

normy použitej v roku 2000 a aj podľa eurokódov použitých v statickom výpočte v roku 2013. 
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2. STATICKÝ VÝPOČET    

 

Zaťaženie snehom podľa STN EN 1991 v V. TO = 3,0 kN/m2 

Vzhľadom na sklon strešných plôch a snehové zábrany je uvažované s trvalým snehom.       

S = µ. Ce . Ct . Sk          µ= 0,8,     Ce= 1   Ct = 1 

S = 0,8 . 1,0 .1,0 . 3,0 kN/m2  = 2,4 kN/m2       γ = 1,5 

Návrhová tiaž snehu Sn = 2,4 . 1,5 = 3,6 kN/m2 

Návrhová tiaž snehu uvažovaná vo výpočte Ing. F. Beťku - STN 73 0035... Sn = 3,53 kN/m2 

Rozdiel v tiaži snehu vypočítaný Ing. F. Beťkom podľa STN 73 0035 „ Zaťaženie stavebných 

konštrukcií“ a tiaži snehu vypočítanej podľa  STN EN 1991 činí: 0,07 kN/m2  

 

Zaťaženie vetrom:  rýchlosť vetra Vb = 26 m/s   maximálna uvažovaná výška stavby: 17 m 

Podľa STN EN 1991-1- 4 je návrhový tlak vetra v danej výške: qp(z = 17) = ce(z).qb ;   

 qp(17) = ce(17).qb      qb= 0,5. ρ . vb
2 

= 0,5 . 1,25 .26,0
2
 = 422,5 N/m

2
, ρ = 1,25 kg/m3, vb = 26,00 m/s    

qp(z = 17) = ce(z).qb = 422,5 . 2,0 =  845,00 N/m
2
= 0,845 kN/m2 ....   pre oblasť II   ce(17) = 2,0. 

Charakteristický tlak vetra qp(z = 17) = 0,845 kN/m2   

Návrhový tlak vetra: 0,845 . 1,5 = 1,267  kN/m2 

Celá plocha strechy je pri sklone 150 namáhaná saním s koef. sania = - 0,9 a tlakom 

s koeficientom  tlaku = + 0,2. 

Sanie : 1,267 kN/m2 . 0,9 = - 1,14 kN/m2            tlak : 1,267 kN/m2. 0,2 = + 0,253 kN/m2 

Výpočet zaťaženia 

  Zaťaženie:                                                                Normové                             Návrhové  

Výpočet zaťaženia:                                                      kN/m2                     γ           kN/m2        

1.  Krytina plech  hrúbky 7 mm   .........  ..........            0,175    ............ 1,35         0,236 

2. . Debnenie 25 mm  ... 0,025 . 6,0 kN/m3    ...........   0,150 .......... .....1,35 ... ....0,202 

3. Poistná izolácia Tyvek  ...........................................0,005 ............. ..1,35 ........ 0,007 

4. Nobasil M 120 mm + 10 mm XPS       0,12 x 2..... 0,24 ........  ........1,35          0,324 

5. Hranoly 40/40 mm + Nobasil M 40 mm 0,04 . 2 ...0,129 .................1,35   ..... 0,174. 

6. Parozábrana .................................................    .......0,005 ..........  .....1,35........ 0,007 

7 Tatranský profil 18 mm    0,018 .6,0     ...............   0,108 .........  .....1,35..... .   0,145  

Stále zaťaženie ........................................         ..........0,812                 1,35  .....   1,095 
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Prenos zo  str. 3 

Zaťaženie strešnej konštrukcie podľa „STN EN 1991-1-1-  Zaťaženia  konštrukcií“  

Stále zaťaženie ........................................         ......   .0,812           1,35  ..........  1,095 

Sneh  S = 0,8 . 1,0 . 1,0 . 3,0 kN/m2   .............   .       2,40      ...    1,50   .....      3,600 kN/m2   

Celkové zaťaženie .......................................              3,212 kN/m2   ... ........      4,695 kN/m2   

 

Zaťaženie strešnej konštrukcie podľa „STN 73 0035 - Zaťaženia stavebných  konštrukcií“  

Stále normové zaťaženie ..................                        .....0,812 kN/m2    .....1,2  ......0,974 kN/m2    

Sneh : 2,1 .1,0 . 1,2 .......................................................2,520 kN/m2 .......1,4........3,530 kN/m2   

Celkové zaťaženie: ............................................ ..........3,332 kN/m2 ......  ............4,504 kN/m2 

 

A. POSÚDENIE PÔVODNEJ STRECHY  

Prekrytie terasy -  krokva 120/200 mm dĺžky 4,55 + 0,75 m 

Prierezový modul :  W = 1/6 . b. h2  = 1/6 . 12 . 202    = 800 cm3. 

Moment zotrvačnosti : I = 1/12 . b . h3  = 1/12 . 12 . 203  = 8000 cm4 

Plocha prierezu : A = 12 . 20 = 240,0 cm2           E = 100 000 N/cm2 

  q´=   4,695 . 0,94  = 4,413 kN/m´  ……osová vzdialenosť krokiev = 0,94 m 

 

A = 13,61 kN 

B = 9,762 kN 

x = 2,21 m 

Mn = 10,85 kNm  

Redukčný súčiniteľ zaťaženia γ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

γ  = 4,233 : 4,413 = 

 = 0,959 

qn = 3,32 . 0,94 = 3,132 kN/m´ 

Posúdenie  krokvy  podľa „ STN 73 0035 „ :  

Mn = 10,85 kNm x 0,959 = 10,40 kNm 

Výpočtová pevnosť dreva v ohybe Rjd = 12,0 MPa x 0,85 = 10,2 MPa = 1020 N/cm2 

Napätie Rjd  = Mn / W  = 1040000 : 800,00 cm3 = 1019,60N/cm2  < 1020 N/cm2   vyhovuje !!! 

Priehyb :  

y =   / 5 . q . l4/  : / 384 . E. I / = / 5 . 31,32 . 4554  /  : / 384 . 1000000 . 8000 / = 2,18 cm 

y lim. = l :200 = 455: 200 = 2,27 cm …..Posúdenie:  2,18 < 2,27  ....vyhovuje !   
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Krokva 120/200 mm  

Posúdenie krokvy podľa  “ STN EN 1991-1-1-  Zaťaženia  konštrukcií “ 

Krokva je  na ohyb 100% vyťažená : ..................................................1,00 = 1,00 

Výpočet podľa STN a STN-EN  je porovnateľný : 1019,60N/cm2  < 1020 N/cm2   vyhovuje  

 

Oceľová väznica z 2x U 160 mm 

A= 48 cm2      W = 116 x 2 = 232 cm3       J = 925 x 2 = 1850 cm4    l= 4,9 + 0,2 = 5,1 m 

Zaťažovacia šírka: / 5,55 : 2 / + 0,75 = 3,525 m.  
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Návrhové zaťaženie: q = 4,695 x 3,525 = 16,55 kN/m´  

Normové zaťaženie:  qn   = 3,21. 3,525 = 11,31 kN/m´ 

P =  0,94 x 3,525 x 4,695 = 15,55 kN 

q pr. ={ / 2 x 52+ 1 / : 2x5  } x 15,55 : 5   = 15,86 kN/m´ < 16,55 kN/m´ 

 

Msd = 1/8 . 16,55. 5,12  = 53,80 kNm 

Oceľ:  S 235 …fy= 235 MPa    …..γm0 = 1,1  

Wn = / Msd . γm0  / : fy     = / 5380000 . 1,1 / : 23500 = 251,8 cm3     >  232 cm3    nevyhovuje  

Pri γm0 = 1,0  bude: Wn = / 5380000 . 1,0 / :  23500 = 228,93 < 232 cm3 …vyhovuje. 

Priehyb: 

Dovolený priehyb: y = L/ 200 = 510 : 200 = 2,55 cm 

qn   = 3,21. 3,525 = 11,31 kN/m´ 

y  =  / 5 . 113,1 . 5104 / :  / 384 . 21000000 . 1850 /  = 2,56 cm    ……..2,56 = 2,55 cm  

Posúdenie: Priehyb  vyhovuje ! 

 

Záver: Väznica  v časti  prekrytia 

terasy  z  2xU 160 mm vyhovuje 

! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pol. č. 4 – oceľová väznica 

2xU160 
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Pôdorys prestrešenia hospodárskeho vstupu – posúdenie drevených prvkov 

Krokvy 120/200 mm pol. 

č. 1 a č. 2, dl. 4,33 m, v 

osovej vzdialenosti po 

800 a 1000 mm. 

Väznica pol. č. 3 120/200 

mm preberá zaťaženie 

šírky 1,45 m. 

Stĺpiky pol.č.4 -120/120 

mm dl. 1,4 m preberajú  

zaťaženie  z plochy 1,6 x 

2,4m 

 

Zaťaženie S2 – nezateplená strecha: 

1.  Krytina plech  hrúbky 7 mm   .........  ..........            0,175    ............ 1,2         0,210 

2. . Debnenie 25 mm  ... 0,025 . 6,0 kN/m3    ...........   0,150 .......... .....1,2 ... ....0,180 

3. Sneh : 2,1 .1,0 . 1,2 .................................................2,520 kN/m2 ......1,4........3,528 kN/m2   

Celkom: .......................................................................2,845 kN/m2 ..................3,918 kN/m2 

 

Krokvy – pol č. 2 a 1 …..120/200 mm,  dl. 4,45 m 

Prierezový modul :  W = 1/6 . b. h2  = 1/6 . 12 . 202    = 800 cm3. 

Moment zotrvačnosti : I = 1/12 . b . h3  = 1/12 . 12 . 203  = 8000 cm4 

Plocha prierezu : A = 12 . 20 = 240,0 cm2 

Celkové zaťaženie podľa „STN 73 0035 Zaťaženie stavebných   konštrukcií“: 

normové...2,845 kN/m2  

Pri vzdialenosti krokiev 1,0 m: návrhové:....3,918 kN/m2    x 1,0 = 3,918 kN/m´     

Mn = 1/8 . 3,918 . 4,332 = 9,182 kNm 

Výpočtová pevnosť dreva v ohybe Rjd = 12,0 MPa x 0,85 = 10,2 MPa = 1020 N/cm2 

Napätie Rjd  = Mn / W  = 918200 : 800,00 cm3 = 1147 N/cm2  > 1020 N/cm2   nevyhovuje  

Krokvy pri osovej vzdialenosti 1000 mm  majú prekročenú únosnosť nevyhovujú! 

Návrh :  Medzi terajšie krokvy vložiť nové – osová vzdialenosť sa zmenší na 0,5 m. 

Krokvy pri osovej vzdialenosti krokiev 0,8 m : 3,918 kN/m2  x 0,8 = 3,134 kN/m´    

Mn = 1/8 . 3,134 . 4,452 = 7,75 kNm 
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Napätie Rjd  = Mn / W  = 775000 : 800,00 cm3 = 968,75 N/cm2  <  1020 N/cm2..... vyhovujú 

Krokvy s osovou vzdialenosťou 0,8 m vyhovujú. 

 

Väznica – pol. č. 3  …. 120/200 – ako prostý nosník dl. 1,67 + 0,12=1,79 m 

q/m´= 3,918 kN/m2  x 1,45 m= 5,68 kN/m´ 

Mn = 1/8 . 5,68 . 1,792 = 2,27kNm 

Rjd  = Mn / W  = 227000 : 800,00 cm3 = 284,3625 N/cm2  < 1020 N/cm2   vyhovuje !!! 

Stĺpiky pol.č.4 -120/120 mm dl. 1,4 m 

N = 3,918 kN/m2    x 1,6 m x 2,4 m = 15,01 kN   … zaťaženie stĺpika je minimalné – 

konštrukčný návrh - Stĺpik vyhovuje !  

 

Rozšírenie prekrytia hlavného vstupu 

Krokvy: 100/140 mm     Stĺpik: 140/140 mm  dl. 4,7 m 

A= 9,04 kN,  B= 11,05 kN 

Mn= 2,73 kNm 

Ma = -1,31kNm 

Mb = -2,48kNm 

Pri vzdialenosti krokiev 0,9 m 

bude Mn = 2,73 x 0,9 = 2,46 

kNm 

W= 1/6 10 x 142 = 326,66 cm3 

Rjd  = Mn / W  = 273000 : 326,66 cm3 = 835,73 N/cm2  < 1020 N/cm2 ....... krokvy vyhovujú ! 

 

Väznica:  140/200 mm  

W = 1/6 14 . 202   =  933,33 cm3 

qn = q . 2,3 = 3,91 . 2,3 = 8,99 kN/m          Mn =  13,5 x 0,67 = 9,045 kNm 

 

Rjd  = Mn / W  = 904500 : 933,33 

cm3 = 969,11N/cm2  <  1020 N/cm2 

..... väznica vyhovuje ! 
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Stĺpik 140/140 mm, dĺžky 4,7 m. 

q = 3,91+ 0,78 = 4,69 kN/m2 

Zaťažovacia plocha: 2,32 x 2,3 = 3,45 m2       N = 4,69 kN/m2 x 3,45 m2 = 16,18 kN 

 

Posúdenie stĺpika  -  dolný výpočet.       Stĺpik  vyhovuje !. 
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Posúdenie  oceľových  krokiev  vikierov   2 x U160  

Oceľové krokvy sú realizované z dvoch zvarených oceľových U profilov 160 mm. 

A= 48 cm2      W = 116 x 2 = 232 cm3       J = 925 x 2 = 1850 cm4    l= 7,2 m 

Zaťažovacia šírka –  osová vzdialenosť krokiev: 1,5  m.  

q/m´= 4,695 x 1,5 = 7,04 kN/m´       

  Msd = 1/8 . 6,756 . 7,22  = 43,77 kNm 

Oceľ:  S 235 …fy= 235 MPa    …..γm0 = 1,1 

Wn = / Msd . γm0  / :  fy     = / 4377000 . 1,1 / : 23500 = 204,88 cm3    

Posúdenie:    204,88 cm3  <  232 cm3 ……   ….Krokva na únosnosť vyhovuje ! 

Priehyb: y = L/ 200 = 720 : 200 = 3,6 cm          yim. = 720 /150 = 4,8 cm 

 q = 3,33 x 1,5 = 4,99 kN/m´ 

y  =  / 5 . 49,9 . 7204 / :  / 384 . 21000000 . 1850 /  = 4,49 cm ….4,49 > 3,6 cm  nevyhovuje 

Posúdenie na  limitný prirhyb  L/150 :   ………4,49 < 4,8 cm  ……………..…..vyhovuje ! 

 

Záver posúdenia pôvodnej strechy na základe poskytnutých podkladov a uskutočnených 

zmien počas realizácie: 

 

Pri realizácii strechy boli urobené tieto zmeny: 

     -     Panelová strešná krytina bola zmenená na krytinu z plechu Ranila 

- Namiesto latovania bolo realizované plné doskové debnenie 

- Zateplenie Nobasilom bolo doplnené naviac polystyrénom  hr. 10 mm. 

 

Statickým  posúdením  strešných prvkov zaťažených tiažou strešných vrstiev v skladbe S1 

pri zohľadnení zmien pri realizácii je preukázané, že drevené a oceľové nosné prvky 

strechy sú navrhnuté v súlade s  normou STN 73 0035 “ Zaťaženie stavebných 

konštrukcií.”, ktorá platila v dobe návrhu, a s normou STN EN 1991 ktorá platila po roku 

2010. 

V prípade oceľových  krokiev vikierov tieto vyhovujú na únosnosť a na limitný priehyb.  

Priehyb oceľových krokiev je zmenšený podopretím deliacíimi konštrukciami izieb.  

Výpočítaná  veľkosť priehybu je podstatne ovplyvnená krátkodobým zaťažením snehom.   

Stav oceľových krokiev z dvoch U160 je potrebné po otvorení strechy overiť z hľadiska 

stavu antikoróznej ochrany a prípadnej deformácie.   
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B. POSÚDENIE NOVEJ SKLADBY STRECHY 

Zaťaženie:                                                                Normové                             Návrhové  

Výpočet zaťaženia:                                                      kN/m2                     γ           kN/m2        

1. Krytina plech  hrúbky 7 mm   .........  ..........            0,175    .......... 1,35           0,236 

2. Bitumenový pás  hr. 3 mm ......................................0,003     ..........1,35 ...  .....0,004 

3. Debnenie 25 mm  ... 0,025 . 5,0 kN/m3    ...........    0,125 .......... ....1,35 ...  .....0,168 

4. Tepelná izolácia Bauder PIR SF hr. 160 mm .........0,072  ..............1,35  ....  ...0,097 

6. Parozábrana    .........................................................0,003 ....... ... .. 1,35 ......    0,004 

7. Krokvy  120 / 200 mm    0,12 . 0,20 . 5 .................0,120      ..........1,35 ....  ... 0,162 

8.Vodor. hranoly 80/80 mm a 1,0 m ...0,82 .5,0.. ......0,032   .............1,35 .......  . 0,043. 

9. Dosky – Tatranský profil 18 mm  0,018 . 5,0    .... 0,090..........  ... 1,35........   .0,121     

Stále zaťaženie ........................................         ..........0,644                1,35  ....   .  0,867 

 

Zaťaženie strešnej konštrukcie podľa „STN EN 1991-1-1-  Zaťaženia  konštrukcií“  

                                                                                   Normové              γ          Návrhové      

Stále zaťaženie ........................................         ......   .0,644 kN/m2  1,35  ....   0,867 kN/m2   

Sneh  S = 0,8 . 1,0 . 1,0 . 3,0 kN/m2   .............   .       2,400     „  .     1,50   ...   3,600 kN/m2      

Celkové zaťaženie .......................................              3,044 kN/m2   ... ........    4,467 kN/m2   

 

POSÚDENIE OCEĽOVÝCH KROKIEV VO VIKIEROCH NA NOVÉ ZAŤAŽENIE 

Krokvy sú posúdené podľa „ STN EN 1991-1-1-  Zaťaženia  konštrukcií“ 

Oceľové krokvy sú realizované z dvoch zvarených oceľových U profilov 160 mm. 

A= 48 cm2      W = 116 x 2 = 232 cm3       J = 925 x 2 = 1850 cm4    l= 7,2 m 

Zaťažovacia šírka –  osová vzdialenosť krokiev: 1,5  m.  

q/m´= 4,467 x 1,5 = 6,70 + 0,5 = 7,2 kN/m´      Msd = 1/8 . 7,2 . 7,22  = 46,656 kNm 

Oceľ:  S 235 …fy= 235 MPa    …..γm0 = 1,1  

Posúdenie: 

Wn = / Msd . γm0  / :  fy     = / 466560 0 . 1,1 / : 23500 = 218,38 cm3   <   232 cm3  vyhovuje ! 

 q/m´= 3,044 x 1,5 = 4,56 kN/m´     

 y = / 5 . 45,6 . 7204 /  :  / 384 . 21 . 106 . 1850 /  = 4,1 cm >  3,6 cm ……..      nevyhovuje!  

 

 Posúdenie na  limitný prirhyb  L/150 :   …………………  4, 1 < 4, 8 cm  …….vyhovuje  
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Oceľová krokva vo vikieroch  2 x U 160 

 

 

Krokva z dvoch U 160  posúdená na ohyb a šmyk vyhovuje aj pri zaťažení novou 

skladbou strešných vrstiev vrátane snehu. 
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POSÚDENIE DREVENÝCH KROKIEV NA NOVÉ ZAŤAŽENIE 

 

Krokva z rasteného dreva tr. C22 prierezu 120/200 mm, dĺžky 4,0 m. 

Prierezový modul :  W = 1/6 . b. h2  = 1/6 . 12 . 202    = 800 cm3. 

Moment zotrvačnosti : I = 1/12 . b . h3  = 1/12 . 12 . 203  = 8000 cm4 

Plocha prierezu : A = 12 . 20 = 240,0 cm2           E = 100 000 N/cm2 

  q´=   4,467 . 1,0  = 4,467 kN/m´  ……osová vzdialenosť krokiev = 1,0 m 

Mn = 1/8 . q . l2      … 1/8 . 4,467 . 4,02 = 8,93  kNm 
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Strešná plocha objektu je rozdelená sústavou väzníc a krokiev podopretých murivom a  

stĺpikmi tvoriacich tzv. väznicovú sústavu. Konštrukčný modul objektu v smere rámov je 6,0 

m, kolmo na rámy 7,2 m. Väznice delia tento modul podľa tvaru a sklonu strechy. Dĺžky 

krokiev sú preto rôzne. Bezpečná vzdialenosť medzi podopretím krokiev je  4,0 m.     

 

Záver posúdenia krokiev: Ak uloženie, alebo podopretie krokiev / bez konzol / na murivo, 

alebo stĺpiky nie je väčšie  ako 4,0 m,  krokvy vyhovujú  aj na nové zaťaženie.  
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NÁVRH A POSÚDENIE VODOROVNÝCH  HRANOLOV  VO VIKIEROCH 

Nové krokvy vo vikieroch sú navrhnuté z rasteného dreva tr. C22 Krokvy sú  situované  

medzi oceľovými krokvami z  oceľových 2 x U160 profilov. 

Na tieto krovy bude pribité plné drevené doskové debnenie so strešnými vrstvami a krytinou.   

Krokvy budú prierezu 80/100 mm uložené na oceľových uholníkoch L 60/60/8 mm. Uholníky   

OBR.Č. 1 

 

sa privaria k stenám oceľových krokiev vo vzdialenosti 100 mm od hornej plochy U 160  -  

obrázok č. 1.  Uholníky sa k U 160 privaria kútovými zvarmi hrúbky t = 8 mm po celej dĺžke  

styku.  
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Posúdenie vodorovného hranolu rozmerov 80/100 mm 

Prierezový modul :  W = 1/6 . b. h2  = 1/6 . 8 . 1 02    = 133,33 cm3. 

Moment zotrvačnosti : I = 1/12 . b . h3  = 1/12 . 8 . 103  = 666,66 cm4 

Plocha prierezu : A = 8 . 10 = 80,0 cm2           E = 100 000 N/cm2 

  q´=   4,467 . 1,0  = 4,467 kN/m´  ……osová vzdialenosť krokiev = 1,0 m 

Mn = 1/8 . q . l2      … 1/8 . 4,467 . 1,42 = 1,09  kNm 

σ md = 10900 Ncm  : 133,33 cm3 = 81,75 N/cm2   konštrukčný návrh .vyhovuje. 

 

Posúdenie oceľového uholníka L 60/60/8 mm dl.100 mm  

Prierezový modul :  W = 5,29 cm3. 

Sila pôsobiaca na uholník N = 4,467 . 0,7 . 1,0 = 3,13 kN 

Mn= 3,13 . 0,03 = 0,093 kNm = 9390 Ncm 

Wn = 6,88 cm3  

σ md = 9390 Ncm  : 6,88 cm3 = 1364,82 N/cm2   …….vyhovuje.  

 

 

 

 

POSUDOK 

Zaťaženie novej skladby strechy je menšie ako zaťaženie na ktoré bola strecha navrhnutá. 

Statickým výpočtom boli drevené a oceľové prvky overované na pôvodné a nové zaťaženie.  

V zastrešení hospodárskeho vstupu je potrebné terajšie krokvy zahustiť novými krokvami tak, 

aby sa pôvodná osová vzdialenosť zmenšila na polovicu. Oceľové krokvy vyhovujú na 

únosnosť a limitný priehyb. Krokvy sú podopreté stenovými prvkami-priečkami, preto 

skutočný priehyb je menší ako dovolený priehyb. 

Pri snehovej kalamite došlo k poškodeniu lokálnych plôch strechy, je preto potrebné počítať 

cca s 2% výmenou poškodených drevených prvkov celej strechy. Overiť je potrebné  

zdravotný stav  drevených prvkov / hniloba / a antikoróznu ochranu na oceľových prvkoch.. 

 

Záverom: 

Navrhovaná oprava strechy je staticky bezpečná !!! 

 

 

 

V Banskej Bystrici  31. 05.  2018.                                                                 Ing. Ján Ďurica    


